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ENUNCIADO: Seja ABC um tridngulo no qual se supOe que a mediana AM &
ENUNC2ALY

tal gue o triangulo ABM & semelhante ao triangulo ABC.

i " O

Calcule a razido de sehelhanga, e determine o lugar geomé-

trico do vértice B supondo A e C fixos.

— a1 o

‘Solugdo:

: g, B . B
(1) ‘ARBM ~ ARBC = ¥ = B¢

Mas BC = 2B}i.Ent§Q:

BM _ RB _
Bl g ey = BMyr
il el

A razio de semelhanga &

L BM _
, K=28°

1

S

2

(11) Como A e C sao fixos e %% gy O lugar geomatrico de B & o circulo

de Apoldnio tragado sobre AC na razao %?.
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5 QUESTAO i  ITEM: ¥ (VALOR: 0,5)
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12 QUESTEO T ITEM: 2 (VALOR: 0,5

ENUNCIADO: Seja ABC um triangulo no qual se supoe que a mediana &M
tal que o triangulo ABM & semelhante ao triangulo ABC.
- = Mostre que o circulo gue passa pelos pontos A, C e M tan

#

~i gencia a reta AB.

- S_o_l_b_{é o:

ba semelhanga explicitada no item anterior:

nnz = DM.BC == BA ¢ tangente em A ao circulo gue passa poT A, C e M.
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22 QUESTAO ; ITEM: ONICO
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ENUNCIADO: s3o dados um circulo (c) de centro K, raio R em ponto A
! .

fixo, tal Que 0 < AK < R.Por A tragamse duas semi-retas (d) e (a'): (d)
corta a circunferéncia de (c) em Me (d') em N. M e N se deslocam ao

1ongo da circunferéncia de (c) de modo que AM e sdo sempre perpen

diculares.

Achar o lugar geométrico do ponto médio I do segmento MH.

u

Seja 0 o ponto médio de Ak.

A KIA: e

2
1x? + 18° = E%ﬁ + 2.01° (1)

0 triangulo AMN é retangulo, logo:

IA = IM = IN. Entao:

2+ 122 = 182 + IN? = RS (2)
Substituinde (2) em (£§=
2
2
R" = éé_ + 2.012 = QOI = % R2 = AK2 = constante.
Entdo o L.G. de I & o lcirculo de centro O e raio %véRQ - AKE.
32 QuESTAO ITEM: ONICO , (VALOR: 1!

INUNCIADO: Dao-se duas circunferéncias de raios 8 e 3, tangentes in-

57 .-

ternas. Pelo ponto T de contato se traga a tangente comum e scbre <l

se toma uma distancia TA = 6. _
“ #

Seja (s) uma secante aos circulos gue passa por A. (s) fov

com TA um angule a (a . 0), e corta a circunferéncia maior nos pontc:

D e E e menor nos pontos P e Q.

Calcule a de modo que DE = 2 PQ.
Solucio:

OM = 3-6.tg a.= 3(2-2:tg &
MT = G.tg a => . _ {1}
O'M = B-6.tg o = 2(4-3.%tg a)
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pe (1), vem:

k_’ = QM.cos e:}-: 3(cos « - 2.sen a)

'y = O'M.cos a = 2(4 cos a - 3 e
2

se? = 4.rp? = 8% - y% = 4.(3% - %

2
=5 64 - 4(4d.cos u = 3 sen a)2=4[:9-9(cos c—-2.5en a) ]

= 3; senza = 12 sen a.cos a {a ¥ 0)
= tg a E'Tﬁi ]
' - ——
4% QUESTAO ITEM: ONICO (VALOR: 1,5}

ENUNCIADO: Sac dadas duas esferas (el)‘de centro Ol e raio 3, e (e2)

VLR EEL R B R BBt E bbb R L ERLLELLLLLAALY

vubiiiiil

4

de centro O2 de raio 9. Ol dista de O2 de 20. Essas esferas sao fo-

cais de uma secdo elitica (E) de um cone de revolugao.

Determine a cxcentricidade e a distancia focal de (E)

OBS.: Esferas focais de¢ uma segao sao esferas inscritas num cone

—_—

tangenciam o plano scgao.
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4 0,0,C:

0102 e =¢' {2a)2 = 400 6 |

0,0 =9-3=6 T e |

& i

h == 2a =:2,)’9—I ‘T

& 0102 i_): ’

0.0, = 20 . i ‘

172 !
=> (2c} 2 = 400 - 144 = 255
02D =04+3=12
. = 2c = 16
Excentricidade: e =£ = _6 = 883
a 247 o1
|
52 QUESTAO ITEM: ONICO (VALOR: 1) |
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¢ao de dois triangulos isdsceles ABC e BCD (AB =AC e DB =DC) cujos plu
nos sao perpendiculares e cujas alturas medem, respectivamente, b g

6 v3. A base comum dos dois triangulos & BC =38.

Projeta-se ortogonalmente O guadrilatero ABCD sobre um pla

no de modo que a projegao seja um paralelogramo (P). Como ceve sCT
feita a projegdo e qual & a area do paralelogramo (P)?

Solugao:—

2014580 & ,

F
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Sendo M ¢ N pontos médios de AC e BD, o plano de projegdo & a 1 MN.
1
1
A MM'N': 5
MINY = 4
=3 MN' = 5 i i
MM' = 3
MN' = S |
=> MN = 2713 !
NN' = 3/3
Entao sen @ = 3R
: ( Ui
3/3 p—
8 1oyme =S sen 0 = 24 x el
ARC HBE 2/13
| : Finalmente: \}E(( T\) 1 %’!
.;.;-J i . ) f:.v" 5 ;j"‘"""{','-‘\f:»wQ b{i —{{XTO,
5 S gy g 33 _ 7273 ‘. o
= L. tpiet XK= = ¥
. i () A'B'C A3 13
) | 1
il || 6% cuEsTZO ITEM: ONICO (VALOR: 1)
P : |
B 1 ENUNCIADO: Da-se um paralelogramo ABCD num plano ® € um outro num
- f plano 7' de modo gue se obtém um paralelepipedo (P) de vértices A, [,
b i ¢, b, E, F, G & B; obliquo, com todas arestas -de comprimento a.
;' 0 plano que contdm os pontos A, E e F forma com 7 um angu-
. 1 o de 60% aEF = 120°.
- Calcular em fungdo de a e do angulo FEH = 6 o volume de
B BFs - ‘ : - ‘
- Balugdos
. , i
. i A A AEB & eguildtero = EH = -—E—a‘ﬁ
i A EE'M : h = EM.sen 60° = %—5 R
. : V(P} x:SABCDV' h zaz.sez?e .—32?=%a3.s‘.c‘n 0
h_-_‘ Y v e il fam g oA
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FNUNCIADO: Da-se um hexfgono de lado % num plano 7, e num plano 7' pa

ralelo a 7, um tridngulo equildtero de lado %, numa posicao tal gque

u i 5 . " -
cada altura do tridngulo & paralela a uma diagonal malor do hexagono.
: e S : ‘
Osébaricentros do hexagona e do. triangulo estaoc na mesma perpendicu-
| £ i )

t i
1af comum aos seusaplanosf A- distidncia entre w e ' & &,

D&, em funcdo de &, o volume do sdlido que se obtém guando
se liga cada vértice do tridngulo aos trés vértices mais proximos do
hexagono.

Selugao:

Admitimos o hexagono regular B ’

No tronco hexagonal:

2
& gl VB L 3
B =G =584

2 -
1“3 %zzﬁ

b‘lz.“—4—"“’-
% 3 .20 1 2. 3 20
Veronen.” 3 G X 73+ 3 X 73+ 543 =
slwilss i 2 Bred P
3 (2 & /3 + 5 2%) 3 £.§-+2 ]

Em cada piramide retirada:

ol miake -

e T e e T T e T e

B - AR TW P £ MYy VT T T TN

;
:
i
2
&
i

o8



Eibbbbbibid

SEEREERRLY)

r

y
e ——

LB EELLEELLLLLLLLLLAAY

e ———————— A S P T T

—

L

HE

ME — CEE_79 /80 GEOMETRIA E TRIGONOMETRIA Fl.

"

vpjirifuni de
|

i 0 volume procurado &:

-3y

s Y " =
tronco piramide

"
tlag
o)
Lot
o

|
-

|

|

|

|

82 QUESTEAO
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ENUNCIADO: Determine x na equagao ;

Solucdo:
20.ube0
i

. (P | b 2

arc g ix = U =2

} arc tg %“E—ﬁ = g

Da cquagao, vem, sucessivamente:

a =23 =>tg c = tg B

b

1 - x .2
} - G )

i (1L - (1 + x)

=D =
& 2x

. ‘Ii
== ¥ = F —=
~ 3

Substituindo os valores cncontrados em

x = -5 & solugio:

1 -x
1+

J =

i

arc-tg x = arc tg (

(1)

{1} e {2) constatamos que apenas

a= 23

a # X

ek = o — A At i Y SET g s NN~ s g
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f ENUNCIADO: Sejam R4, 26 é 210 os lados do qu;drado,do hexagono e do
' decagono regulares, inscritos todos no mesmo-circ#lo (c). Com esses
trés lados constroem-se um triangulo ABC,. nazo inscrito em (C},tal gue
!
BC =.24’ AC = 26 e AB = 210.
Pode-se calcular o angulo A do triangulo ABC.
e |
.Sallfg.;lo. }
_ a
|
P—“'a 4 !
| L10 '
g = R
- i 2 X :
B Lyl =g
- - Aplicand let @
icando-se a le ©0s CcOssenos, vems:
. plicC
S (ﬁ)2=124(551)2_2_1.!@;1_.:05;&mccskzj-%
1,_3 { : . i
i) = A = 120°.
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